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ΦΥΛΛΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ   
ΕΝΟΤΗΤΑ : «ΠΟΛΥΩΝΥΜΙΚΕΣ ΕΞΙΣΩΣΕΙΣ – ΑΝΙΣΩΣΕΙΣ – ΣΧΗΜΑ HORNER»   

 
ΠΟΛΥΩΝΥΜΙΚΕΣ  ΕΞΙΣΩΣΕΙΣ 
1. Να βρεθούν οι ακέραιες ρίζες ( αν έχουν ) των πολυωνυμικών εξισώσεων: 
α) 3 2x 3x x 2 0     ,     β) 3 2x 2x 7x 6 0     ,    γ) 5 4 3 2x x x x 2x 2 0       ,   δ) 3 24x 8x x 2 0     ,     
ε) 4 3 2x x 10x 8x 0     ,    στ) 5 4 2x x 2x 4x 0    ,    ζ) 5 3 22x x 4x 2 0     ,     η) 3 23 3x x x 1 0

2 2
     

2. Να λυθούν οι εξισώσεις :  
α) 4 3 2x 4x 2x 4x 1 0      ,     β) 4 3 214x 374x 72x 17x 4 0      ,    γ) 3 22x 11x 17x 6 0     
δ) 3 22x 5x 9x 18 0     ,     ε) 4 3 26x x 46x 39x 18 0      ,    στ) 6 5 4 3 22x 3x 31x 21x 101x 18x 72 0        
 
3. Να δείξετε ότι οι παρακάτω εξισώσεις δεν έχουν ακέραιες ρίζες 
α) 3x 2x 2 0    ,     β) 3 2x 5x x 2 0     ,    γ) 4 2x 3x 7x 1 0     ,   δ) 3 24x 6x 2x 3 0     ,     
ε) 2 1 2 1x x x x 1 0          ,   ,    στ)    2 1 2 2 1 1x x x x x 1 0           ,   
 
4. α)  Αν η εξίσωση :  4 3 2x 2x x x 12 0        , ,  έχει ρίζες  -1  και  2  , να βρεθούν τα  α και  β και στην  
          συνέχεια οι υπόλοιπες ρίζες της.   

β) Αν η εξίσωση :  5 4 3 2x x 2 x 2x 4 x 0        , ,   , έχει διπλή ρίζα το  - 2  , να βρεθούν τα  α και  β και  
     στην συνέχεια οι υπόλοιπες ρίζες της. 

 
5. Να λυθούν οι παρακάτω αντίστροφες εξισώσεις:  
α) 3 215x 49x 49x 15 0     ,     β) 4 35x 2x 2x 5 0     ,            γ) 4 3 22x 9x 14x 9x 2 0      ,    
ε) 4 3 2x 2x 2x 2x 1 0      ,    στ) 4 3 2x 2x 13x 2x 1 0     ,    ζ) 4 3 22x 3x 4x 3x 2 0      ,      
 
 
ΑΝΙΣΩΣΕΙΣ 
6. Να λύσετε τις παρακάτω ανισώσεις γινόμενο : 
α)   2x 2 x 2x 3 0      ,      β)    2 2x 3x 4 x 3x 2 0         ,      γ)    2 23 x x 4x 3 x 5x 7 0        
γ)    2 2x 8x 12 x x 20 4 x 0        ,    δ)   2 2x x 1 x 5x 6 0      ,   ε)    2 21 2x x 12 x 4x 4 0       

 
7. Να λύσετε τις παρακάτω ανισώσεις γινόμενο : 
α)    32 2x 1 x x 2 0       ,     β)    3 52 2x 3x 4 x 3x 2 0          ,     γ)   52 2x 4x 5 x 5x 8 0        

γ)      
7 4 32 2x 8x x 16 2 x 0      ,    δ)    3 42 2 2x x 1 x 5x 6 0      ,   ε)      113 2 21 2x x 1 x 6x 9 0        

 
8. Να λύσετε τις παρακάτω πολυωνυμικές ανισώσεις  : 
α) 3 2x x 2x 2 0     ,     β) 3 2x 4x 5x 2 0     ,    γ) 4 3 2x x 3x x 2 0      ,   δ) 5 3 2x x x 1 0     ,     
ε) 6 4 2x x x 1 0     ,    στ) 4 3 2x 2x 2x 2x 2 0     ,    ζ) 3 2x 3x 2x 0    ,     η) 3 24x 8x 7x 3 0     
 
9. Να βρείτε τις κοινές λύσεις των παρακάτω ανισώσεων: 
α) 3 2x 3x 6x 8 0      και  3 2x 2x 15x 0          β) 3 2x 3x 4x 12     και  4x 6 5x    
γ) 4 3 2x 2x 3x 4x 2 0       και   2 2x 4x x 5x 6 0      ,   δ) 4x 8x   και      9 42 2x 4 5 x x 7x 10 0       
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Εξισώσεις και ανισώσεις που ανάγονται σε πολυωνυμικές  
 
10. Να λυθούν οι παρακάτω κλασματικές εξισώσεις:  
α) 

3 2 2

2

x 2x x x 2
x 1 x 1
  


 

 ,          β) 
3

2 2

x 4x 3 3
x 1 x 1 x 1


 
  

 ,          γ) 2

1 3x 10 x 32x
x 2 x 4 x 2

 
  

  
 ,  

δ) 
2

2

3x 2x 10x 6
x 3 x 1 x 2x 3


 

   
,     ε)  2

3 4 5xx 1
x 2 x 2x


  

 
 ,          στ) 

2 2

2 3 2

3x 9x 10x 20 104
x 2 x 4 x 4x x 2x


   

   
 

 
 
11. Να λύσετε τις παρακάτω ανισώσεις πηλίκο : 
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12. Να λύσετε τις παρακάτω κλασματικές  ανισώσεις : 
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13. Να λυθούν οι παρακάτω τριγωνομετρικές εξισώσεις: 
α) 3 2x 2 x x 2 0       ,   β) 3 22 x 4 x x 1 0        ,   γ) 5 4 3 2x 2 x x x 2 x 1 0           
γ) 3 2x x 3 x 3 0        ,      δ) 4 3 2x 4 x 2 x 4 x 1 0          ,   ε) 4 3 24 x 4 x x 7 9 x        
 
 
14. Να λυθούν οι παρακάτω άρρητες εξισώσεις: 
α) 2x 6 2   ,   β) 1 2x 1    ,  γ) x 2 x    ,  δ) x x 1 2   ,   ε) 23 3x 2 x 2    ,  στ) 3x 4x 2x   , 
ζ) 2x 2x x 2    ,    η) 2x 3 4x 1 4     ,    θ) 3x 1 x 1 2     ,      ι) 3x 5 3 x 2    ,  
κ) 2x 1 x 3 2 x      ,    λ) x 2 2x 3 4x 7     ,    μ) x 1 1 x x 8      
 
 
15. Να λυθούν οι παρακάτω άρρητες ανισώσεις: 
α) 2 x 1 x    ,  β) x 18 2 x     ,  γ) 22x x 5 x   ,   δ) 33 x 3 1 x    ,  ε) 22x 3x 5 x 1     

στ) 3 x x 3 1     ,   ζ) x 3 x 15 6     ,    η) 2x 3
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ι) x 3 x 2 2x 4 0       ,    κ) x 3 x 1 2x 1      


